

"智慧助老"点亮老年人数字生活

呼和浩特晚报讯(记者 杨永刚)移动互联网 时代技术更新迭代,各种手机App层出不穷,为 减少老年人"不会用、不敢用、不想用"智能手机 的问题,6月16日,回民区海西路街道办事处赛 罕路社区新时代文明实践站开展了"智慧助老" 志愿服务活动,针对老年人遇到的移动支付、账 户安全、网上预约挂号,养老认证等问题现场手 把手解答教学。

"您先点开这个二维码,长摁会出现这个界

面,再点这里,会显示微信登录,然后根据提示进 行认证就可以了。"赛罕路社区工作人员一边帮 助老人操作手机,一边讲解如何进行养老认证。 "儿女长期不在家,我和老伴都不怎么会用智能 手机,想在网上买点东西但又怕被骗,这次志愿 者不光教会我们使用手机的各种功能,也给我们 宣传了防诈骗知识。"76岁的杨阿姨高兴地说。

据了解,赛罕路社区工作人员一直重点关 注辖区老年人的生活情况,面对老年人想要学

习使用智能手机的需求,他们积极帮助老年人 学会熟练使用智能手机,不断增强老年人的社 会参与感和幸福感。

此次"智慧助老"志愿服务活动让老年人体 验了新事物,了解了新科技,激发了老年人学习 智能科技的积极性,也方便了他们的日常生 活。据介绍,今后,赛罕路社区新时代文明实践 站将持续开展"智慧助老"志愿服务活动,点亮 老年人数字生活。

加强共享单车管理力度 优化中心城区交通环境

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)为有效维护 整洁、有序的市容环境,6月14日上午,回民区 城市管理综合执法局静态办、督查股联合约谈 5家共享单车企业共同商谈、各尽其责、联动配 合、携手共治,在做好自身管理工作和基础服 务的同时,督促共享单车运营商履行管理责 任、优化服务工作,共同推动共享单车停放管 理水平持续提升。

回民区城市管理综合执法局静态车辆管理 办公室指导员卜彦亭介绍,为提高停放管理水 平,共享单车企业需要履行好社会责任和主体责 任,采取有力措施,更好地服务市民群众,共同维 护市容市貌。同时,也要主动履行宣传教育责 任,引导市民文明骑行、停放;要科学合理施划共 享单车停车位,减少因随意侵占城市道路而影响

行人、车辆通行秩序和市容市貌;要加强对学校、 医院、商场、写字楼周边、交通十字路口等重点区 域共享单车的管控、摆放、管理,安排专人定时巡 逻,确保共享单车有序、规范停放。

据悉,6月15日起,回民区城市管理综合执 法局督查股将从早上7点开始对辖区内重点区 域的共享单车摆放和调度情况进行督查,并将 督查结果反馈给回民区城管局静态办,最后由 静态办统一协调指挥摆放和调度。督查股要 求共享单车企业对重点区域发现的问题及时 整改,同一地点发生三次以上的乱停放或者清 淤不及时的情况,督查股将进行督查通报,并 将图片证据交给静态办,静态办将按照《呼和 浩特市市容环境卫生管理条例》第二十七条的 规定对相关企业进行处罚。

基层治理注活力 社校共建聚合力



呼和浩特晚报讯(记者 李娟)"我将积极投 身基层实践当中。"6月12日上午,内蒙古工业 大学学生小佳和同学走进县府街社区开展社 会实践志愿活动,参与到社区共建共治共享 中,为基层注入青春力量。

"听民声、解民忧、聚民心"解决老百姓现 实所需是社区工作的首要任务。近日,县府街 社区金河小区原物业管理公司将撤出小区,为 遵循民意,实现平稳过渡,内工大的学生志愿 者在社区工作人员带领下深入小区居民家中, 协助网格员进行民意调查问卷。通过对原物 业公司总体服务情况以及对下一个物业公司 的期待和要求等问题,充分地收集了辖区居民 的所思、所想、所需。在入户填写调查问卷的 同时,他们还对居民提出的各类问题认真详细 地进行了解答。

经过大学生志愿者和社区工作人员的努 力,入户民意调查工作圆满完成,加快了新旧物 业交接进程,让居民住得更加安心、舒心、放心。

随后,大学生志愿者和社区工作人员们又 针对辖区墙体、公共设施、电线杆等上面的小 广告进行全方位、无死角的清理。

"这一次的志愿服务让我受益匪浅,如果 有机会,我还要来社区做志愿者。"一名大学生 志愿者这样说。

配备智能监控、电动自行车充电设施

毛纺东小区旧车棚要华丽变身了

呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)毛纺东小 区无人看管的车棚堆满杂物和废旧自行车,存 在极大的安全隐患,解决车辆停放和电动车充 电问题成为毛纺东小区居民共同的心愿。几 天前,老旧小区改造项目施工人员开始对旧车 棚进行拆除,要在原地建设一个配备智能监 控、电动自行车充电设施的新车棚。

据介绍,今年,毛纺东小区被列为赛罕区老 旧小区改造范围。为了做好小区改造工作,兴

康社区的工作人员通过入户走访调查、召开居 民议事会的方式充分听取小区居民的意见,决 定将老旧车棚列入改造范围,得到了小区居民 的大力支持。兴康社区书记白霞说:"居民最需 要解决的问题,就是最直接的民生问题。我们 征求居民意见后决定将毛纺东小区车棚拆除后 重建,并为新车棚安装监控摄像,增加电动自行 车充电等设施,提高电动自行车充电的安全性, 满足居民的使用需求。"

清除楼道杂物 文明之路不"添堵"

新城区开展楼道堆物专项整治行动



呼和浩特晚报讯(记者马妍)为了根治楼道 堆物"顽疾",增强居民的消防意识,消除安全隐 患,打造安全有序、干净整洁的楼道环境。近 日,新城区各街道办事处和社区联合城管、派出 所、消防等部门深入居民区开展楼道堆物专项

6月12日,海拉尔路街道办事处联合城管、 派出所、消防等部门深入名城国际小区开展楼 道堆物专项整治行动。在清理行动中,工作人 员向居民宣传相关消防安全知识,指出在楼道 中乱堆乱放杂物的危害性,提高了居民的安全 意识。对不愿配合清理的居民,工作人员通过 细致耐心地沟通劝说,最终得到居民的理解和 支持,并配合完成清理工作。

"阿姨,您这辆自行车已经锈成这个样子 了,放在楼道里不仅存在安全隐患,也影响居民 上下楼,我们还是将它挪到车棚吧,如果您想卖 废品,我们也帮您留意着,好不好?""好,你们说 的在理,那就听你们的。"这是6月16日上午,在 东街街道办事处利民社区联合日富物业和派出 所等部门共同开展的清理楼道杂物专项清理整 治行动中,一段工作人员与居民的对话。

东街街道办事处工作人员杜佳璐表示,整 治行动开展前期,利民社区通过线上和线下等 方式,向居民宣传相关法律法规,讲解楼道堆物 的危害性,引导居民自觉维护居住环境。

"行动中,我们对长期堆放在楼道无人清理 的杂物进行了集中清理,极大改善了楼道通行 环境,消除了安全隐患。接下来,社区网格员、 网格楼栋长以及物业工作人员会多渠道沟通小 区居民,推动清理整治行动常态化,还居民一个 整洁和谐宜居的生活环境。"杜佳璐说。

新城区宣传部工作人员表示,接下来,新城 区各街道、社区将持续推进楼道堆物清理整治 专项行动,不定期开展"回头看",巩固清理整治 成果,探索长效保持机制,确保整治效果不反 弹,为居民群众营造一个安全、舒适、整洁的生 活环境。